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Országos hírek  

Bármilyen mértékű áfaemelés – még akár 1%-os is – nagyon sok kis- és középvállalkozás 

bezárásához vezet majd a belföldi vendéglátóiparban, és megnehezíti azok működését, 

akik még a piacon maradnak – áll a Romániai Vendéglátóipari Munkaadók Szövetsége 

(FPIOR) közleményében. Az FPIOR képviselői a kiszivárgott információkra hivatkoznak, 

amelyek szerint a szektorban az áfa 9%-ról 15%-ra emelését tervezik a döntéshozók. 

Valentin Șoneriu, az FPIOR elnöke úgy véli, hogy a vendéglátással foglalkozó vállalkozások 

30%-a meg fog szűnni, ha valóban megemelik az áfát. Az iparág képviselői azt is elmondták, 

hogy bár a Nicușor Dan államfővel való találkozón megnyugtatták őket, hogy az áfa nem 

fog emelkedni, a híresztelések aggodalommal töltik el a vendéglátóipar szereplőit.   

https://maszol.ro/gazdasag/Kongatja-a-veszharangot-a-vendeglatoipar-afaemeles-eseten-

csodhullamvarhato   

Csökkenésnek indult a 100 ezer eurót meghaladó bankbetétekkel rendelkezők száma és 

a megtakarításaik összértéke is. Az első negyedév végén 84 357 olyan román állampolgár 

volt, aki 100 ezer eurót meghaladó értékű bankbetétekkel rendelkezett. A Bankbetétek  

Garanciaalapjának (FGDB) adataiból kiderül, hogy ez jelentős csökkenés 2024 végéhez 

képest, amikor még 86 011-en voltak. Nem csupán a gazdagok száma csökkent, hanem a 

megtakarításaik értéke is. Március 31-én a bankbetétjeik összesen 89 milliárd lejt (kb. 7 100 

milliárd Ft) tettek ki, 2,6 milliárd lejjel (kb. 207 milliárd Ft) kevesebbet, mint az előző év 

végén. Ezzel megfordult egy trend, az elmúlt évtizedben ugyanis folyamatosan emelkedett 

a 100 000 eurónál nagyobb értékű bankbetétekkel rendelkezők száma, illetve 

megtakarításaik értéke is.  https://maszol.ro/gazdasag/Veszik-ki-a-penzuket-a-bankokbol-

a-gazdagok   

Távolról sem rózsás Románia gazdasági helyzete, három mutató is – a költségvetési 

hiány, a folyó fizetési mérleghiány és az államadósság finanszírozási költsége – 

aggodalomra ad okot, véli Bálint Csaba, a Román Nemzeti Bank (BNR) igazgatótanácsi 

tagja. „A közbeszédben visszatérő motívum a költségek csökkentése, az adóbehajtás 

hatékonyságának javítása, azonban, ha megnézzük az Európai Bizottság véleményeit, ha 

elemezzük a helyzetünket a hitelminősítőknél, ha figyeljük a piacok, a hozamok alakulását, 

akkor látszik, hogy nagy az időbeli nyomás” - nyilatkozta Bálint Csaba arra célozva, hogy 

ezekkel nem lehet azonnali hatást elérni, viszonylag hosszú kifutási idejük van. A tavalyi 9,3 

százalékos költségvetési hiány és a 8 százalékos folyó fizetési mérleghiány uniós 

összehasonlításban nagyon rossz értékek.  
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https://maszol.ro/gazdasag/Balint-Csaba-Romania-szamara-a-koltsegvetesi-hiany-a-

legnagyobbkihivas   

Romániában idén az elmúlt 28 év legnagyobb búzatermése várható, ami azt jelenti, 

hogy a következő évben az ország Európa egyik vezető búzaexportőre lesz – áll az 

Argus Media tanácsadó cég elemzésében. Az elemzők becslése szerint Romániában a 

búzatermés eléri a 12,2 millió tonnát a július 1-jén kezdődő 2025–2026-os mezőgazdasági 

szezonban. A tavalyi búzatermés becsült mennyisége 10,2 millió tonna volt. A szakemberek 

a hektáronkénti hozamok javulásával és a vetésterület növekedésével magyarázzák a 

búzatermés növekedését. A friss prognózis ellentmond az Európai Bizottság két hónappal 

ezelőtti becslésének, miszerint a romániai gazdák 2025-ben a tavalyinál is kevesebb 

hektáronkénti búzatermésre számíthatnak. Az áprilisban kibocsátott előrejelzés a 

hektáronkénti átlagtermést mindössze 4,58 tonnára becsülte, ami 1 százalékkal maradna el 

a tavalyi, szintén nagyon gyenge átlagtól, de 11 százalékkal meghaladná az elmúlt öt év 

átlagát.   

https://kronikaonline.ro/gazdasag/evtizedek-ota-nem-volt-olyan-a-a-buzatermes-mint-

amilyennek-azidei-igerkezik  

Amennyiben Romániát augusztusban leminősítik és bekerül a befektetésre nem 

ajánlott, vagy „bóvli” (angolul junk) minősítésű országok sorába, a 2009-eshez hasonló 

helyzet alakulna ki – figyelmeztet Adrian Codirlașu, a pénzügyi elemzők szakmai 

szervezete, a CFA Románia elnöke, emlékeztetve, akkor a lej 20 százalékkal 

leértékelődött, a kamatok pedig 4 százalékról 20 százalékra emelkedtek. Vagyis egy 

leminősítéssel Románia a csőd szélére sodródik. Adrian Codirlașu, a CFA elnöke rámutatott: 

az idei évben miközben a bevételek nőttek, a kiadások még inkább emelkedtek. Ezért 

intézkedéseket sürget, ugyanis a leminősítés még elkerülhetőnek látszik, de ahhoz a leendő 

kormánynak csökkenteni kell az óriásira duzzadt költségvetési hiányt. Az elemző szerint 

legalább három intézkedés javíthatna a helyzeten. Elsőként említette a tőzsdén jegyzett 

állami vállalatok újabb részvénypakettjének felkínálását, illetve újabb állami vállalatok – 

például a CEC Bank, a Salrom, a Tarom stb. – bevezetését a tőzsdére. A második 

intézkedésnek az állami befektetések leállítását sürgette ott, ahol megvalósulhatnak 

európai pénzügyi forrásból is. A harmadik intézkedés a fordított általános forgalmi adó 

lehetne. Az elemzők arra is ráirányították a figyelmet, hogy Románia nem fog tudni a 

végtelenségig hitelt felvenni, különösen mivel a kamatköltségek emelkedni fognak, és az 

ország már most is olyan kamatlábak mellett vesz fel hitelt, mint egy befektetésre nem 

ajánlott állam.   
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https://kronikaonline.ro/gazdasag/elemzok-a-csod-szelere-sodorhatja-romaniat-egy-

esetlegesleminosites  

A román állam 18 új pályázati felhívást közölt bányászati koncessziós jog 

megszerzésére, a többek között arany-, grafit-, lignit-, feketekőszén-, érc- és 

sólelőhelyek közül hét helyszín Erdélyben található. A közbeszerzési eljárást a bányászati 

tevékenységeket is szabályozó Országos Ásványkincshatóság (ANRMPSG) hirdette meg. Az 

ajánlatok benyújtásának határideje szeptember 15. A pályázóknak igazolniuk kell, hogy 

anyagilag, illetve technikailag is képesek a kitermelésre. A koncessziós szándék érinti 

többek között a Hunyad megyei Karács falu közelében található, Măgura Țebii I. nevű 

bányát, ahol polimetalikus, arany-ezüst érceket tárnak fel, valamint a Bihar és Kolozs 

megye határán húzódó Dregán (Drăgan) völgyében található több mint 27 

négyzetkilométeres lelőhelyet, ahol szintén polimetalikus ércet, főleg színesfémérceket 

termelhetnek ki. Beszterce-Naszód megyében két kitermelési koncesszió kérvényezhető 

Zágra–Telcs–Felsőilosva térségben: a Măgura Neagră nevű lelőhely 21 négyzetkilométeren 

terül el, és szintén polimetalikus érceket rejt magában, akárcsak a Piciorul Zimbrului nevű, 

Máramaros megye határán, 10 négyzetkilométeren át húzódó helyszínen. Bihar megyében 

a Felsőderna–Bodonos–Almaszeg térségben lehet bitumenes homokot kitermelni mintegy 

10 négyzetkilométeren, míg Hunyad megyében a Victoria Nord nevű, kevesebb mint egy 

négyzetkilométeres területen feketekőszén bányászható. Ennél is kisebb a Krassó-Szörény 

megyei Vălișor Vest nevű helyszín, ahol mészkőbánya működhet.  

https://kronikaonline.ro/gazdasag/banyat-ad-az-allam-het-erdelyi-helyszinen  

Egy év alatt elérte a százat a lengyel cégcsoport okosboltjainak száma Romániában. A 

lengyel Żabka Group által kifejlesztett Froo kisboltlánc mindössze 12 hónappal a piacra 

lépése után nyitotta meg 100. üzletét Romániában. Az eladó nélküli, önkiszolgáló, más 

néven okosboltok olyan üzletek, amelyekben nincs szükség hagyományos kiskereskedelmi 

eladókra a vásárlók kiszolgálásához. Amióta belépett a román piacra, a Froo Bukarestben, 

Pitești-en és Konstancán nyitotta meg üzleteit, átlagosan háromnaponta egy új okosbolt 

nyílt meg. A Froo kínálatának körülbelül 80 százalékát romániai márkák teszik ki, további 

termékeket pedig nemzetközi és lengyel beszállítók biztosítanak.  

https://kronikaonline.ro/gazdasag/egy-ev-alatt-elerte-a-szazat-a-lengyel-cegcsoport-

okosboltjainakszama-romaniaban  

Arad megye  
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Határokon átívelő egészségügyi beruházásokra kapott forrásokat Arad és Békés megye. 

Az Arad és Békés megyei kórházak új felszereléseket és gépeket kapnak a súlyos 

betegségek kezeléséhez és kialakulásuk megelőzéséért. A közös beruházást az Interreg VI. 

Románia– Magyarország programon keresztül finanszírozzák, összesen 9 millió euró 

értékben. A rendelkezésre álló forrásokból főként a rákos megbetegedések korai 

felismerésére, nyomon követésére és kezelésére szolgáló felszereléseket vásárolnak. A 

2024 decemberében aláírt projekt megvalósításának határideje 36 hónap. A teljes összegből 

Arad megyének járó részből az Arad Megyei Sürgősségi Kórház öt orvosi gépet fog kapni: 

egy szoftverrel ellátott ultrahang gépet a kontrasztanyagos képalkotáshoz, egy 

automatizált személyre szabható rákellenes gyógyszerkeveréket előállító gépet, magas 

rezonanciás ultrahangos rendszert, urológiai endoszkóp felszerelést, és lézeres vesekövet 

törő gépet. A magyar partnerek diagnosztikai ultrahang gépet, Video Scope gépet kapnak a 

fül-, orr- gégészet számára, valamint egy Hopkins teleszkópot vásárolnak a Békés Megyei 

Központi Kórháznak. Ezen felül az Orosházai Dr. László Elek Kórház és Rendelőintézet 3D-s 

tomosyntézises mammográfiás gépet, egy mikroszkópot és egy szemnyomásmérő műszert 

vásárol.   

https://www.nyugatijelen.com/index.php/jelenido/hatarokon-ativelo-egeszsegugyi-

beruhazasokrakapott-forrasokat-arad-es-bekes-megye   

Szatmár megye  

Alapjaitól újul meg a 193–as út Szatmár megyei szakasza, amely a megye legnagyobb 

közúti beruházása. A közel 40 km hosszú, Szatmárpálfalvától Barlafaluig és a máramarosi 

megyehatárig tartó, 13 településen áthaladó, nagy forgalmú út alaposan megérett a 

felújításra. Ez a beruházás biztosítja a vidéki területek és közvetve a TEN-T hálózat 

közelében fekvő városi területek jobb megközelíthetőségét, mivel a 193-as megyei út 

közvetlenül csatlakozik a transzeurópai közlekedési hálózathoz a 19A országút 

csomópontján keresztül Szatmárnémetiben, és közvetlenül csatlakozik Máramaros 

megyéhez, ahol a 1C országút csomópontig tart, Nagybánya közelében. A Szatmár Megyei 

Tanács még ezen a héten kiadja a munkálatok gyakorlati megkezdésére vonatkozó 

hivatalos utasítást. A kivitelezés időtartama 24 hónap. A beruházás az Észak-Nyugati 

Regionális Program 2021–2027 keretében, európai uniós és kormányzati forrásokból valósul 

meg. A projekt összértéke 420 260 475 lej (kb. 33,5 milliárd Ft).   

https://friss.ro/alapjaitol-ujul-meg-a-193-as-ut-kezdodik-a-megye-legnagyobb-kozuti-

beruhazasa   
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Temes megye  

A Regionális Útügyi Igazgatóság (DRDP) közleménye szerint 2025. június 17-én, kedden 

kijelölték az Óbesenyőt Óbébával összekötő 59G jelzésű országút és a Kübekházát a 

szerbiai Rábéval összekötő 43112 jelzésű út csatlakoztatási pontját. Az útügyi 

szakemberek megbeszélésén részt vettek a Temesvári DRDP és a román oldal tervezési 

szerződését elnyerő cégek képviselői, a romániai tervezőmérnökök, a magyar oldal 

tervezői, az Építési és Közlekedési Minisztérium és az Óbébai helyi tanács képviselői. A 

helyszín a román–magyar– szerb hármashatár közelében van, ahol Magyarország és Szerbia 

között már 2020-ban megnyitották a határátkelőt, most pedig a román oldalon is megépül 

a hiányzó 675 méter hosszú útszakasz, amely rácsatlakozik a 43112 jelzésű, Kübekházára 

vezető útra. A magyar oldalon a csatlakozást körforgalom biztosítja majd. Magyarországról 

a kübekházai határátkelőn keresztül lehet majd átjutni Szerbiába. A projekt magában 

foglalja az 59G országút 24 km-es szakaszának korszerűsítését, valamint egy új, 675 méter 

hosszú út megépítését a magyarországi 43112-es úttal való összeköttetés érdekében. Az új 

út esetében a projekt átadási határideje idén július vége.  

https://nyugatijelen.com/index.php/jelenido/uj-roman-magyar-hataratkelohely-nyilik-

obeba-eskubekhaza-kozott   

 

Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Kolozsvár 
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